



# БРЕСТВТОРМЕТ.

Вместе - к успеху!

LIFE

Газета частного предприятия «Брествторчермет»

Издаётся с декабря 2010 года

**С Рождеством  
и Новым годом!**



## КОЛЛЕКТИВУ ПРЕДПРИЯТИЯ

Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас со светлыми Рождественскими и Новогодними праздниками, которые дарят всем прекрасную возможность еще раз оглянуться на пройденный путь - и, с надеждой на лучшее, верой в его достижение, в свои силы, открыть новую страницу в жизни.

По традиции мы провожаем уходящий год. Он был очень непростым, однако нам многое удалось! Выполнены все планы по техническому перевооружению нашей организации и создан фундамент для дальнейшего ее развития. И наш долг - сохранить систему Белвтормета, внедрять новое и совершенствовать старое, чтобы комфортно жить и интересно работать, слышать, понимать и уважать друг друга, вместе преодолевать любые трудности и добиваться успеха. Мне бы очень хотелось в наступающем году сохранить и приумножить наши достижения, завершить намеченные планы и проекты.

Дорогие коллеги! Новый 2014 год уже совсем рядом. Я желаю здоровья и благополучия вам и вашим близким, желаю, чтобы в вашей жизни была любовь, чтобы исполнились все ваши мечты.

В этот светлый праздник хочется пожелать мира и спокойствия в каждом доме, добра, взаимопонимания, достатка, любви, душевного равновесия, успехов во всех начинаниях, побольше радости, крепкого здоровья и всех благ! Пусть оправдываются все ожидания и сбудутся самые заветные мечты!

Спасибо вам за ответственное и профессиональное отношение к делу! Верьте в себя, и всё у нас получится! Счастья вам! С праздником!

Генеральный директор  
государственного объединения  
«Белвтормет» А.Д. Аношко.

## ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ТЕЛЕГРАММА

Дорогие друзья, уважаемые коллеги!

Министерство промышленности Республики Беларусь сердечно поздравляет вас с наступающим Новым 2014 годом и Рождеством Христовым!

Благодаря вашему профессиональному, интеллектуальному потенциалу и трудолюбию, умению сохранять и приумножать славные традиции в коллективах, в уходящем году предприятия отрасли внесли свой достойный вклад в укрепление экономики нашей страны.

Приоритеты государственной промышленной политики отчетливо смещаются к стимулированию инновационной активности, определяющей будущий облик отрасли.

В наступающем году перед нами стоят ответственные задачи. Будет продолжена серьезная работа по реализации знаковых для республики инновационных и инвестиционных проектов, освоению выпуска

конкурентоспособных и импортозамещающих товаров, расширению географии их поставок. Залог общего успеха зависит от ответственного отношения к делу каждого, кому не безразлична судьба своей Родины, от его творческого и созидательного труда.

Новый год – один из самых любимых и долгожданных, радостных и душевых праздников, и пусть эти предпраздничные дни для вас будут наполнены семейным теплом и помогут войти в новый год с новыми силами, свежими мыслями и интересными проектами.

Желаю вам, чтобы в новом году сбылись все ваши планы и замыслы, а результаты профессиональной деятельности были весомыми.

Здоровья, радости и благополучия вам и вашим близким! Пусть в ваших домах всегда царят тепло, уют и душевный покой!

С Новым годом! Будьте счастливы!

Министр Д.С. КАТЕРИНИЧ.



## НАС ПОЗДРАВЛЯЮТ

**Директору  
Сашко В.В.**

Уважаемый Вячеслав Васильевич! Сердечно поздравляем Вас и всех работников предприятия с праздниками Нового года и Рождества Христова, которые всегда дарят нам оптимизм и радость, светлую надежду на хорошее будущее, приносят в каждый дом особую душевную теплоту.

От всей души желаем Вам лично и каждому работнику Вашего коллектива прекрасного настроения, крепкого здоровья, большого личного счастья и жизненного благополучия.

Пусть 2014 год станет более плодотворным и удачным в осуществлении самых смелых планов, а новые трудовые успехи принесут всем вам моральное и материальное удовлетворение, признание окружающих.

Веселых праздников, добра и мира Вам, Вашим родным и близким!

**Администрация Ленинского района г. Бреста.**

**Уважаемые друзья!**

Коллектив частного предприятия «Гродновторчермет» от всей души поздравляет вас с наступающими Рождеством и Новым годом! Искренне желаем огромного здоровья вам и Вашим близким, счастья, удачи и благополучия!

**Поздравляем с Новым годом уважаемых коллег!**

Унесет пусть все невзгоды этот прошлогодний снег!  
Пусть любимая работа будет в радость вам всегда!  
Лишь приятные заботы вам на долгие года!  
Звезды пусть вам светят ярче, освещая жизни путь!  
А в семье пусть любят жарче – так, чтоб в счастье утонуть!

**С уважением,  
директор предприятия  
Н.К. Кирко.**

### • НОВОГОДНЯЯ АНКЕТА

## ЧЕМ ГОД УХОДЯЩИЙ ЗАПОМНИТСЯ?

В канун Нового года корреспондент «Брествормет.LIFE» задал нескольким работникам нашего предприятия вопрос о том, какие события, произошедшие: 1. в городе (районе), 2. родном коллективе и 3. в их семьях они считают главными в завершающем 2013 году. Полученные ответы предлагаем вниманию читателей на стр. 4, 5 и 6.

**ВЯЧЕСЛАВ САШКО:**

## «ПЛОХИХ ВРЕМЕН НЕ БЫВАЕТ»

В последние дни 2013 года корреспондент газеты «Брествормет.LIFE» встретился с директором нашего предприятия В.В. Сашко и попросил его ответить на вопросы редакции.



– Вячеслав Васильевич, 11 декабря коллектив предприятия «Брествормет» выполнил государственный заказ 2013 года. Можно считать, что главная задача решена...

– Да, государственное задание находящий год выполнено досрочно. Потребителям отправлено 178966 тонн лома и отходов черных металлов при плане 178154 тонны. Это явилось еще одним весомым подтверждением высокой работоспособности коллектива, умения наших кадров, тесно взаимодействующих с органами власти Брестчины, справляющихся с поставленными задачами в довольно сложных производственных условиях.

– Согласны ли Вы с тем, что ныне плохие времена, и выполнение производственных программ становится все более трудным делом?

– Я считаю, что плохих времен не бывает. Время – категория объективная. Субъективно отношение людей к этой категории. И именно в нашем отношении ко времени, в эффективности его использования кроются причины и наших достижений, и наших неудач.

Для нашего коллектива уходящий год выдался трудным, прежде всего, потому, что в предыдущие годы мы постоянно прибавляли в темпах по 12-15 процентов, и такой рост не мог продолжаться бесконечно. Тем более что в условиях значительного, обусловленного целым рядом объективных факторов,

сокращения сырьевой базы проблема заготовки металлолома резко обострилась.

Нельзя не учитывать и тот факт, что Брествторчермет – предприятие многоотраслевое. И если по недавно созданному металлоцентру вопросов нет – он работает с перевыполнением плана, то филиалы «Техника и быт» и «Ореховское» требуют и постоянного внимания, и финансовых вложений. Хотя, надо сказать, оба филиала в последнее время заметно прибавили в работе. Однако и здесь ощущается влияние объективных причин.

Скажем, вряд ли кто будет оспаривать очевидный факт, что покупательная способность населения падает. Это, несмотря на принимаемые меры, негативно отражается на товарообороте и доходности магазина «Техника и быт». В «Ореховском» многое было сделано для обеспечения положительных сдвигов в растениеводческой отрасли, но запланированной урожайности не удалось достичь из-за плохих погодных условий.

Тем не менее, предприятие в целом завершает год с прибылью. Будут реализованы и все намеченные социальные программы.

– На одном из последних производственных совещаний Вы довольно критично оценили работу отдельных должностных лиц, которые срывали некоторые позиции плана. Объясняли ссылками на наличие не зависящих от них обстоятельств, и потребовали коренным образом изменить отношение к порученному делу. Можно ли говорить, что ситуация меняется к лучшему?

– Да, мы видим, что отношение кадров к выполнению служебных обязанностей меняется в лучшую сторону. Выводы из критики сделаны правильные. И сегодня я довolen работой большинства цехов и участков, их специалистов и руководителей. Особо хотел бы отметить коллективы Брестского цеха (начальник Александр Иванович Савчук) и Лунинецкого участка (начальник Владимир Иванович Конопацкий). Надеюсь, что в 2014-й год все наши подразделения и филиалы вступят, что называется, в «полней боевой» готовности к решению новых ответственных задач. Этому, на наш взгляд, способствуют и созданный за несколько последних лет мощный кадровый и производственный потенциал, и стратегический

(Окончание на стр. 3)

# ПЛОХИХ ВРЕМЕН НЕ БЫВАЕТ

(Окончание. Начало на стр. 2)

запас лома и отходов черных металлов в объеме 17 тысяч тонн, заготовленный для работы в зимний период.

**– На текущий год на предприятии была утверждена комплексная программа технического перевооружения производства. Как на ее реализации сказались трудности последнего времени?**

– Эта программа выполняется успешно. Мы закупили несколько единиц нового технологического оборудования и современной техники, благодаря которым на ряде участков частично ликвидирован ручной труд и повысилась эффективность работы, многое сделано по ремонту основных фондов. Для филиала «Ореховское» приобретен современный высокопроизводительный зерносушильный комплекс, который в ближайшее время будет введен в эксплуатацию. Большую пользу приносят основному производству недавно введенные в строй два полноповоротных гидравлических экскаватора для перегрузки металлолома Caterpillar M325D с грейфером, электромагнитные плиты, автоматическая КНС стаканного типа, терморезак ТР-ЗБН, другое оборудование и транспортные средства. Кстати, удельный вес машин и оборудования в общем объеме инвестиций превышает 70 процентов. На модернизацию производственных площадок, зданий и сооружений в цехах и на участках предприятия потрачено в общей сумме более 4 млрд рублей. Из основных мероприятий в данном направлении назову модернизацию Барановичского и Брестского цехов переработки металлолома.

Можно приводить и другие примеры, которые свидетельствуют о целенаправленной деятельности по дальнейшему укреплению и развитию материально-технической базы цехов и участков основного производства, а также филиалов предприятия. Кстати, о ходе реконструкции не раз писала газета «Брествормет.LIFE».

**– Некоторое время назад корпоративному изданию исполнилось три года. Что в этой связи Вы хотели бы сказать редакции?**

- Прежде всего, хотел бы поблагодарить всех, кто участвует в подготовке и выпуске газеты, за проводимую работу по сплочению коллектива, пропаганде передового опыта, мобилизации рабочих и служащих на успешное решение стоящих перед предприятием задач. Надеюсь, что в перспективе деятельность редакции по этим и другим

важным направлениям будет вестись еще более активно и наступательно. Мы ждем также от актива нашего периодического издания подготовки добрых материалов о ветеранах и нынешних работниках, глубоких выступлений на злободневные темы, интересных публикаций по вопросам, касающимся работы и жизни коллектива в целом.

**– Впереди – Новый год. С этим праздником люди связывают надежды на перемены к лучшему, на осуществление намеченных планов и заветных желаний. Как Вы оцениваете перспективы предприятия, от которых в определяющей степени зависит благосостояние и жизнь работников Вашего коллектива и их семей?**

– Я сказал бы так: у нашего слаженного коллектива перспективы хорошие. За последние годы, как уже отмечалось, на предприятии создан прочный кадровый и производственный потенциал, позволяющий рассчитывать на серьезную отдачу от вложенных средств. Этот потенциал необходимо использовать в полной мере, потому что задачи впереди ждут нас не только напряженные по объемам предстоящей работы, но и сложные по путям их решения. И тем не менее, я верю в наших рабочих и служащих, верю в их преданность избранному делу и профессиональному долгу, в их готовность высокоэффективно трудиться на общее благо.

**– И в заключение, Вячеслав Васильевич! В канун светлых праздников Рождества и Нового года, что Вы хотели бы пожелать работникам Брествормета и его филиалов?**

– Не буду оригинальным, если пошлю всем труженикам основного производства, наших филиалов, их родным и близким крепкого здоровья, благополучия, удачи в планах и делах! Но это – многовековые, традиционные слагаемые человеческой жизни, без чего она не может быть счастливой и радостной. А еще хочу пожелать выдержки и терпения, твердости духа и воли, которые помогут выстоять в самых трудных ситуациях. Пусть наступающий год станет для всех вас, дорогие, годом осуществления самых заветных ваших желаний!

**– Большое спасибо, Вячеслав Васильевич, за откровенный разговор! Разрешите и Вам поздравить с праздниками Рождества и Нового года, пожелать Вам, Вашей семье, Вашим близким всяческих благ и успехов!**

Интервью взял Петр ДРУЖИНИН.

## НАС ПОЗДРАВЛЯЮТ

### Коллективу предприятия

Дорогие друзья!

Через несколько дней 2013 год окончательно сдаст дела 2014-му, и мы вступим в Новый год с новыми надеждами, планами и делами.

Каждый из нас встретит Новый год в кругу семьи, друзей, коллег и под бой курантов вспомнит уходящий 2013-й, загадает желание...

Завершающийся год для филиала сложился трудным, но результативным. Благодаря созидающей и плодотворной работе коллектива и всесторонней помощи предприятия «Брествторчермет», улучшились качественные и количественные показатели в производстве молока, продолжалось техническое перевооружение производства, более рационально использовались материальные и трудовые ресурсы.

Искренняя признательность за всемерное содействие и поддержку администрации и работникам предприятия «Брествторчермет», филиала «Техника и быт», благодаря которым и труду нашего коллектива развивается филиал «Ореховское».

Отдельные слова благодарности адресуем директору ЧПУП «Брествторчермет» В.В. Сашко – за помощь в строительстве ЗСКВ-30 и газификации агрогородка «Повитье».

Искренне и сердечно поздравляем вас с наступающим 2014 годом, желаем всем крепкого здоровья, успехов в делах, счастья, мира, добра!

Пусть Новый год вам принесет  
С снегом - смех,  
С морозом - бодрость,  
В делах успех,  
А в духе - твердость!  
Пусть все заветное свершится  
И, пересилив даль дорог,  
Надежда в дверь к вам постучится  
И тихо ступит на порог!  
А вслед за ней войдет удача –  
С бокалом праздничным в руке,  
Вбегут, ребячясь и играя, -  
Сюрприз и шутка налегке.  
Мы от души вам всем желаем  
Любви и радостных хлопот,  
Пусть вас ничем не огорчает  
2014-й год!

Администрация филиала  
«Ореховское».



## • СЕРДЦЕ ПОДСКАЗАЛО РОЖДЕСТВО

За окошком опять снег –  
В этот город пришла зима.  
Нарядившись в пушистый мех,  
Спят в морозной тиши дома.

Звёзды нежный подарят свет –  
Неземное их колдовство...  
Через сотни минувших лет  
К нам Святое идёт Рождество.

Бесконечен его путь –  
В каждом сердце горит свеча.  
Ты молитвой своей не забудь  
Душу грешную очищать.

И подарит Надежду день,  
А Любовь пусть творит добро,  
Только Вера спасёт людей  
В это светлое Рождество.

В Вифлееме зажглась звезда –  
Снова к тайне я прикоснусь.  
Славят ангелы небеса –  
Нам явился в яслях Иисус!

Марина МАКАРЕВИЧ.

## НАС ПОЗДРАВЛЯЮТ Коллективу предприятия

Уважаемые коллеги!  
Рождество и Новый год – это самые волшебные, загадочные, одни из самых ярких и любимых праздников. Мы помним их еще с самого раннего детства, когда все было так беззабочно, безмятежно, наивно, чисто и вся жизнь была впереди.

Мы желаем в наступающем году всем ощущения такого же душевного комфорта, домашнего уюта и тепла, любви, заботы родных и близких людей, благополучия, свершения всего задуманного, даже самого невероятного и, казалось бы, несбыточного. Пусть в Новом году в вашей жизни происходят только светлые и радостные события!

В Новый год для «вторчермета»  
Пожелаем мы успеха,  
Чтобы денёчки велись  
И мечты бы все сбылись,  
Чтобы дружно все мы жили  
И напрасно не тужили,  
И чтоб были перспективы –  
Отдыхать нам на Мальдивах!  
Крепкого вам здоровья, счастья, любви!  
С Рождеством и Новым годом!

Коллектив филиала  
«Техника и быт».



## НОВОГОДНЯЯ АНКЕТА



**Олег ГОРОГЛЯД,**  
**начальник кадрово-правового**  
**отдела:**

1. Как автолюбитель, одним из главных событий в городе считаю завершение строительства и открытие моста в районе Брестской крепости-героя. Это позволило значительно разгрузить не-

сколько направлений движения автомобильного транспорта, заметно сократить количество пробок.

2. В родном коллективе произошло очень важное событие – сотрудница нашего отдела Елена Николаевна Хвисюк родила дочку, с чем мы искренне поздравили ее и ее мужа, программиста предприятия Сергея Александровича. И накануне Нового года мы шлем счастливой семье самые добрые пожелания!

3. А в моей семье – тоже важное событие: после долго продолжавшегося ремонта нам все-таки удалось переехать на новую квартиру. Хотя ремонт еще продолжается (не зря говорят, что начать ремонтные работы – дело нехитрое, но закончить – очень сложное!), но нас уже вполне можно поздравить с новосельем.

## БУДЕМ РАБОТАТЬ УСЕРДНЕЕ

Несколько дней назад мы проанализировали ход заготовки лома нашим структурным подразделением в разрезе населения и организаций района. В целом ситуация складывается не плохая. По предварительным прикидкам, прибавка к «факту» прошлого года составит 1,3 процента. Пусть и небольшой, но все-таки рост.

Если рассматривать структуру заготовки, то видно значительное уменьшение доли бытового лома. Если за 11 месяцев 2012 года его поступило на участок 4001 тонна (45,5 процента от общего объема), то за аналогичный период нынешнего – 3295 тонн (37 процентов). Сокращение составило 706 тонн. В эти цифры включен лом, заготовленный и нашими заготовителями, и заготовителями Лунинецкого райпо.

О чём говорят эти цифры? Прежде всего, о том, что у населения запасы лома постепенно уменьшаются. Надо полагать, что эта тенденция продолжится и в 2014 году.

В то же время радует, что поступление лома от предприятий и организаций за этот период увеличилось на 820 тонн, или на 17 процентов. Это говорит о том, что предприятия на Лунинетчине работают, модернизируются, а их и наши специалисты ответственно относятся к выполнению Госзаказа.

Еще необходимо отметить продолжающееся уменьшение поступления лома от сельхозорганизаций. За отмеченный период его поступило 2,4 процента от общего количества, или скромные 216 тонн. Это говорит о том, что так называемого «советского» лома в районе практически не осталось, что, кстати, подтверждают

и многочисленные аудиты сельскохозяйственных предприятий. И эту серьезную потерю надо чем-то компенсировать.

Мы все прекрасно понимаем, что наше производство «заявлено» именно на заготовку лома. Если будет наращиваться заготовка, соответственно, станет расти и переработка, а значит, и зарплата. Для этого мы будем еще усерднее работать с нашими ломосдатчиками.

Представляется, что наступающий год ожидается не менее напряженным, чем уходящий. Правительство ставит перед предприятиями задачу – сделать 2014-й годом эффективной экономики. Планируется привязать экономику не к валовой продукции, а к ее качественным показателям. Значит, и нам необходимо еще настойчивее стремиться к высоким целям. Все возможности есть, и я уверен, что совместными усилиями мы этого добьемся!

Пользуясь случаем, хочу поздравить весь наш коллектив с наступающим Новым годом. По восточному календарю, 2014-й – год Лошади. Астрологи советуют заручаться помощью друзей, а не тянуть воз в одиночку. Будем следовать этому пожеланию – и все у нас у всех и у каждого по отдельности получится. Пусть станет Новый год годом активной и энергичной деятельности, душевного общения и полноценного отдыха! Пусть исполняются все ваши реальные и самые сокровенные мечты!

**Владимир КОНЛАПАЦКИЙ,**  
**начальник Лунинец-**  
**кого участка пере-**  
**работки лома.**

# КАК ПРАВИЛЬНО ПОДПИСЫВАТЬ ОТКРЫТИКИ



Оригинальная, умело подписанная открытка к новогодним праздникам для ваших родных и близких, друзей и коллег по работе, несомненно, вызовет приятные эмоции, заставит порадоваться, улыбнуться и, при правильном подходе, станет источником нескольких приятных минут воспоминаний о Вас – ее авторе.

В этой связи будет неплохим вспомнить некоторые правила русского языка, отвечающие на часто возникающий вопрос при составлении поздравительных текстов: как правильно пишутся названия праздников?

С большой буквы пишется первое слово: Татьянин день, День знаний, а также входящие в название праздника имена собственные: Рождество Христово, День святого Валентина.

В некоторых названиях праздников по традиции с большой буквы пишется не только первое слово: День Победы, День Конституции Республики Беларусь.

В названиях праздников с начальной цифрой название месяца пишется с большой буквы: 1 Мая (Первое мая), 8 Марта (Восьмое марта). В отличие от названий праздников календарные даты пишутся с маленькой буквы. Например: Поздравляю с 8 Марта!, но: 8

марта мы отмечаем Международный женский день.

С маленькой буквы пишутся такие названия праздников, как день рождения, день ангела, день встречи выпускников и пр.

А что же с названием праздника, которого мы с таким нетерпением ждем, – Нового года? Верно писать: Поздравляем с Новым годом! (Не с Новым Годом!). А как быть с наступающим праздником? О нем мы напишем: С на-

## ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ!

ступающим Новым годом!

Каким образом в поздравление с Новым годом «вкрались» цифры (С Новым, 2013 годом!)? Можем предположить, что это произошло благодаря «открыточно-оформительской» культуре: в открытке порядковое числительное, обозначающее «номер» года, могло кочевать с места на место (номер года писали, например, на елочных украшениях, нарисованных на открытке), и, в конце концов, это числительное заняло свое место в названии праздника, между прилагательным «Новый» и существительным «год».

Точно так же цифры являются неизменным атрибутом новогоднего оформления улиц, функционируя в особой (внеконтактной, внесинтаксической) среде. Именно то обстоятельство, что числительное изначально могло функционировать не как часть текста, а как

декоративный элемент, и повлияло на сложившиеся традиции оформления данной фразы. Хотя верное название праздника – Новый год (без цифр!).

Як правільна павіншаваць пабеларуску з Раством?

**3 Ражджаством, з Раством, з Ражством, са Святам Божага нараджэння або з Калядамі – якія толькі варыянты віншавання не сустрэнеш зараз на паштоўках, у газетах, часопісах, пачуеш па радыё і тэлебачанні! Дык як жа правільна павіншаваць пабеларуску? На святочных паштоўках і марках, іншай віншавальнай прадукцыі часцей можна ўбачыць слова “ражджаство”.**

Прауда, віншаванне З Ражджаством Хрыстовым! не зусім удале, паколькі парушае і фанетычныя, і лексічныя нормы сучаснай беларускай літаратурнай мовы. Рускае “рождение” па-беларуску гучыць як “нараджэнне”, а ніяк не “ражджэнне”. Апошнім часам у беларускамоўным асяроддзі ўсё больш пашыраецца варыянт З Раством Хрыстовым!

А вось расійска-беларускі слоўнік С. Некрашэвіча і М. Байкова 1928 года прапануе два варыянты – Каляды і Раство. Як варыянт, можна павіншаваць і наступным чынам: Са Святам Божага нараджэння! Прыветных вам святаў!

**Алена ХВІСЮК,  
член рэдкалегіі газеты  
«Брествормет.LIFE».**

## УКРОТИТЕЛИ МЕТАЛЛА

На осенних каникулах я со своими одноклассниками и классным руководителем ездила на Лунинецкий участок по заготовке и переработке лома. Это была интересная и познавательная экскурсия.

Вначале нам рассказали об истории образования этого подразделения частного предприятия «Брествторчермет», а затем провели и показали, как происходит производственный процесс. Мы видели, как работники разрезали железо на куски и, как былинные богатыри, с помощью больших кранов расклады-

вали их по назначению. Оказывается, режут это железо с помощью кислорода из большой бочки под названием «газификатор».

Нашим мальчикам особенно понравилось, как кран с магнитом с легкостью захватывал куски больших железяз и переносил их на другое место, а потом опускал. Вагоны загружал уже другой кран – с интересным названием: грейфер.

А мне особенно понравились ста-

ринные вещи. Они лежали в отдельном

(Окончание на стр. 6)



Фото на память.

## • НОВОГОДНЯЯ АНКЕТА



**Владимир БАЗЫЛЮК,  
специалист филиала «Ореховское» по кормопроизводству:**

1. В нашем районе в 2013 г. произошло много важных событий. Одно из них: в районе произошла смена руководства, и теперь исполнительную власть возглавляет А.И. Зозуля, бывший депутат Палаты представителей от Кобринщины.

2. Среди важнейших событий в жизни хозяйства назову строительство современного зерносушильного комплекса КЗС-30, а также реконструкцию столовой, ставшую украшением Повитъя.

3. Главное событие в семейной жизни – то, что все, слава Богу, здоровы. Кроме этого, радует, что филиал наш все крепче, как говорится, становится на ноги, благодаря чему постоянно растет зарплата.



## УКРОТИТЕЛИ МЕТАЛЛА

(Окончание. Начало на стр. 5)

месте, и по ним можно изучать историю. В их числе, например, немецкий рельс производства 1906 г., древняя английско-польская соломорезка, военные немецкая и советская каски, утюги на углях, которыми давным-давно пользовались наши прабабушки, механические швейные машинки, плуг, старинный фотоаппарат, старый мотор...

В конце экскурсии нас сфотографировали на память и подарили книгу об истории второй жизни металла в нашей стране.

**Настя КОНОПАЦКАЯ,**  
ученица 5 «б» класса.

## НОВОГОДНЯЯ АНКЕТА

Брестской крепости-героя, чествование ветеранов, праздничный салют, озаряющий небо над нашим прекрасным городом.

2. В уходящем году мы в филиале отметили два юбилея: 25-летие со дня начала работы нашего магазина, который в 1988 году открылся под названием «Техника в быту», а второе – 15-летие работы в магазине нашего руководителя, вдохновителя и просто красивой женщины Е.Н. Сидорчук, благодаря идеям и усилиям которой наш магазин постоянно совершенствуется и «идет в ногу со временем».

3. В один прекрасный солнечный июльский день аист принес мне добрую весть: я скоро стану мамой!



**Татьяна НИКИТИНА,**  
инспектор по кадрам филиала  
«Техника и быт»:

1. Из года в год главным событием в Бресте является для меня празднование Дня Победы, посещение

# БЕЗОПАСНОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ – БУДУЩЕЕ ДЕТЕЙ



В рамках республиканской целевой программы по проведению «Года безопасности в промышленности», утвержденной на текущий год министрами: промышленности – Д.С. Катериничем и труда и социальной защиты – М.А.

### КОНКУРС

Щеткиной, с 21 октября по 1 ноября на нашем предприятии состоялся конкурс детских рисунков на тему «Мое будущее – безопасность труда моих родителей». Участие в конкурсе принимали дети (в возрасте до 16 лет) работников предприятия.

По итогам творческого состязания призовые места заняли рисунки: первое – семилетней Ани Харитоновой (Барановичи, премия – 500 тысяч рублей), второе – девятилетнего Степана Гембара (Ивацевичи, 300 тысяч), третье – пятнадцатилетнего Кирилла Белевича (Ивацевичи, 150 тысяч). Остальные участники конкурса награждены памятными подарками.

Предлагаем вниманию  
читателей несколько рисунков.

Наш корр.



# ПОЗАБОТЬТЕСЬ О СЕБЕ И СВОИХ БЛИЗКИХ!

Давайте еще раз поговорим о гриппе и ОРЗ, которые в осенне-зимний период проявляют себя особенно активно.

Грипп – самая тяжелая форма ОРЗ, которая вызывается артомикровирусами. Заболевание отличается резким токсикозом, катаральными явлениями в виде насморка, кашля, сильными головными болями, болями в мышцах и температурой тела выше 38 градусов.

Источником болезни является больной человек, через контакт с которым происходит заражение. Контакт может быть прямым (разговор, чихание, кашель) или опосредованным (общее пользование посудой, полотенцем, предметами личной гигиены).

Грипп очень заразен, и симптомы

болезни могут появиться в течение 1-4 суток после контакта с больным. Чтобы этого не произошло, советую соблюдать следующие правила: тщательно мыть руки, при кашле или чихании прикрываться не рукой, а платком или салфеткой, чаще проводить влажную

## БЕСЕДА ВРАЧА

уборку и проветривание помещения, соблюдать дистанцию в местах скопления людей, врача приглашать на дом, выделить заболевшему отдельную посуду, своевременно избавляться от мусора (использованные салфетки и другие предметы ухода за больным). При

этом надо помнить, что маски и другие предметы защиты верхних дыхательных путей рекомендуется использовать не более 2-х часов.

Но если вы все-таки заболели, то оставайтесь дома, а если заболели на работе, обратитесь к медработнику. Если температура тела поднялась выше 38 градусов, вызывайте врача. В большом количестве пейте подогретые жидкости, старайтесь использовать одноразовые платочки и салфетки, пользоваться индивидуальной посудой... Соблюдайте все рекомендации медработника и самостоятельно лечения не прекращайте!

**Лилия НИКОЛАЙЧИК,**  
терапевт.

# 2014-Й – ГОД ЛОШАДИ



Новый 2014 год Синей (Зеленой) Деревянной Лошади уже постепенно подходит к нашим домам и громко заявляет о себе, обещая каждому знаку зодиака эффективное

решение проблем уходящего года. Но мы не должны впадать в эйфорию и обязательно помнить о том, что чудеса бывают только в сказках. А в реальной жизни, как правило, после преодоления препятствий на горизонте вполне могут появиться очередные трудности.

Китайская астрология утверждает, что, по сравнению с уходящим годом Змеи, новый 2014 год, в общем, будет более стабильным и спокойным, но при этом управлятельница года Лошадь не даст большинству представителей зодиакальных созвездий расслабиться и плыть по течению. Этот год несет в себе динамизм и напористость, сочетание расчетливости и огненной страсти. В наступающем году не стоит быть излишне консервативными и слишком сильно держаться за прошлое. В окружающем мире происходят стремительные перемены, и нужно научиться изменять и себя.

Лошадь по своей природе жизнерадостна, оптимистична, любит ширь, простор, многоглупные сборища, развлечения. Но стоит помнить также, что при всем при этом Лошадь чрезвычайно привязана к семейному очагу, дому, семье. Таким образом, встречать Новый год лучше с семьей и близкими родственниками, шумной веселой компанией, среди дорогих и милых сердцу лиц, не забыв при этом позвонить и поздравить как можно больше знакомых.

В этом году обязательно надо уделять время генеральной уборке, а в особенности – сантехнике: есть поверье, что с подтекающей из кранов водой из дома уходит благополучие. Чтобы задобрить хозяйку года и привлечь к дому удачу, не лишним будет поставить на стол изящную статуэтку лошади. Хорошим украшением к Новому году будет подкова. Можно повесить на дверь и колокольчики-бубенчики, нежный звон которых весь год будет напоминать о добром, теплом празднике, а заодно, и охранять покой дома.

Лошадь, как известно, создание травоядное, поэтому большое количество вегетарианских закусок, зелени и фруктовых десертов на праздничном столе ей точно придется по вкусу. Как вариант, могу предложить легкий салатик «Ромашковое поле» (публикуется на стр. 7).

Конечно, любимое блюдо Лошади – овёс – вряд ли подойдёт для новогоднего стола. А вот под елку можно положить кусок черного душистого хлеба с солью, чтоб уж наверняка угодить покровительнице года. К алкоголю животное не очень склонно, одобряя лишь традиционное шампанское. Из визуального оформления стола следует уделить внимание наличию белых полотняных салфеток и прямоугольных коробок конфет. И опять же, касательно вашего счастья. Оно может не только «купить», но и быть отрезанным за несколько часов до наступления Нового года! Поэтому праздничный ужин следует приготовить до полуночи: ведь на кухне неизбежно приходится пользоваться ножами, а ими можно невзначай «отрезать» уже предназначеннное судьбой счастье.

**По материалам печати подготовила Светлана ЛЮНДЫШЕВА.**

## СОВЕТУЕТ СВЕТЛНА

### РОМАШКОВОЕ ПОЛЕ НА НОВОГОДНЕМ СТОЛЕ

Для приготовления этого свежего, яркого и очень сытного салата вам понадобятся:

полстакана риса, одна банка консервов «Горбуша», 2 моркови, 2 свежих огурца, 2 репчатых луковицы, 3 куриных яйца, сметана 15-процентной жирности, подсолнечное масло, листики салата, зелень (укроп).

Отварите рис в предварительно посоленной воде. Рис должен получиться у вас рассыпчатым. Затем отварите и очистите яйца. Натрите морковку на крупной терке, а затем обжарьте её на подсолнечном масле. В отдельной глубокой тарелке смешайте сметану, соль и подсолнечное масло таким образом, чтобы они получились однородной консистенции. Это будет соус.

Выкладывайте слои в такой очередности: порванные листья салата; рис, который сверху нужно смазать соусом; горбуша, смазанная соусом; измельченный лук; жареная морковь, смазанная соусом; огурец (свежий), также смазанный соусом.

Ромашки образуются так: из яичных белков вырезаете лепестки (нарезать белок прямоугольниками), а серединку сделайте из измельченного желтка. Украсьте салат зеленью.

Приятного аппетита!

**Ваша Светлана.**



## ОТ ВСЕЙ ДУШИ поздравляем с днем рождения всех, кто родился в ДЕКАБРЕ!

### Барановичский цех:

Василевичу Марину Владимировну, Коптышу Владимира Викторовича, Курзу Евгения Евгеньевича, Мацуля Юрия Владимировича, Черника Николая Вацлавовича, **Березовский участок:** Домнича Андрея Андреевича, Щурко Игоря Федоровича, **Брестский цех:** Базылюк Татьяну Александровну, Ваховского Андрея Викторовича, Голаново Тамару Петровну, Горегляда Олега Михайловича, Ерощева Александра Александровича, Козаченко Игоря Николаевича, Козела Георгия Георгиевича, Корниенко Владимира Васильевича, Костач Людмилу Степановну, Ляшук Татьяну Владимировну, Никонюка Николая Степановича, Петручика Александра Семеновича, Пидлущую Елену Николаевну, Савчуку Александра Ивановича, Савчуку Виктора Николаевича, Сиряченко Андрея Геннадьевича, Сковородко Ивана Ивановича, Стриж Валентину Николаевну, Яцкевича Александра Николаевича, **Дрогичинский участок:** Репиух Александра Яковлевича, **Ивацевичский участок:** Гринчика Леонида Георгиевича, **Кобринский участок:** Василюка Николая Николаевича, **Лунинецкий цех:** Долговечного Григория Ивановича, Пташица Ивана Петровича, **Пинский цех:** Клютко Руслана Александровича, **База отдыха «Любань»:** Сапко Александра Ивановича, **Филиал «Техника и быт»:** Горичеву Наталью Николаевну, Денисеню Маргариту Леоновну, Кузьмича Николая Степановича, Хомич Марину Николаевну, **Филиал «Ореховское»:** Дмитрука Григория Романовича, Кокиц Светлану Николаевну, Концевич Любовь Ефимовну, Концевич Татьяну Николаевну, Косынью Ольгу Юрьевну, Косынью Татьяну Михайловну, Кузич Татьяну Ивановну, Паливоду Сергея Степановича, Пиво Галину Андреевну, Приходько Наталью Николаевну, Радкович Светлану Викторовну, Тетерук Таисию Павловну, Тетерука Михаила Владимировича, Тетерука Руслана Васильевича, Шепетюка Валерия Антоновича.

### ОСОБЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С 60-ЛЕТИМ ЮБИЛЕЕМ –

Лихвану Петру Ивановичу (филиал «Ореховское»).

**Примите, дорогие друзья,  
искренние пожелания крепкого  
здоровья, счастья, удачи  
во всех добрых делах!**



# ПРИКОСНУЛИСЬ К ИСТОРИИ

В последний день уходящей осени-2013 профсоюзным комитетом частного предприятия «Брествторчермет» для работников филиала «Ореховское» была организована поездка по маршруту д. Повитье – Мир – Несвиж.

Первым местом остановки нашего автобуса стал Мирский замок — величественное каменное строение, основная часть которого была воздвигнута в XVI—XVII веках в непосредственной близости от местечка Мир. По мнению исследователей, ранее здесь была расположена феодальная усадьба. Замок окружает равнинная местность, невдалеке протекает река Миранка.

Самые ранние сооружения выполнены в готическом стиле и относятся к XVI столетию.

В 2000 году ЮНЕСКО внесла Мирский замок в Список Всемирного культурного и природного наследия.

Вторая остановка нашего автобуса произошла в Несвиже — небольшом городе Минской области. В первой половине XVI века Несвижем владел род Радзивиллов — один из богатейших в Европе.

В июне 2011 года после активных реставрационных работ Несвижский замок вновь открыл свои двери для посетителей, в числе которых, благодаря профкому предприятия «Брествторчермет», оказались и работники филиала «Ореховское».

**Марина БУХОВЕЦКАЯ,**  
внештатный корреспондент  
газеты.



## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Искренне поздравляем счастливых родителей в связи с недавним пополнением их семей:

**Светлану Михайловну Сидорук,** продавца филиала «Техника и быт», и ее супруга **Сергея Ивановича** — с рождением сына **Матвея**;

**Ольгу Александровну Веселовскую**, продавца филиала «Техника и быт», и ее супруга **Алексея Николаевича** — с рождением **дочери** (имя еще не придумали)

и шлем им сердечные пожелания здоровья, благополучия, удачи в добрых делах! Пусть новые граждане Республики растут крепкими и умными — на радость родителям, бабушкам и дедушкам, всему нашему обществу!

## ПОШУТИМ?

Приходит Дед Мороз к психиатру и говорит:

— Доктор, помогите! Я в себя не верю.



Самый популярный застольный анекдот на 1 января: «Что-то у вас еда прошлогодняя».



Телефонный опрос, проведенный наутро после 31 декабря, дал следующие результаты: 2 % опрошенных ответили «да?»; 3 % — «алло?»; остальные 95 % затруднились ответить.



Две подруги:

- Что ты подарила мужу на Новый год?

- Голубую норку.

- А он тебе?

- Рыболовные снасти.

Учредитель — частное предприятие «Брествторчермет». Редактор — А.В. Борисюк. Редколлегия: С.Г. Королюк, С.В. Люндышева, О.А. Царук, С.А. Хвисюк, Е.Н. Хвисюк, Е.А. Данилюк, Е.И. Шевко. Дизайн и верстка — В.В. Андруш. Подписано в печать 23.12.2013 г.

Бумага офсетная. Печать офсетная. Формат А3. Усл. печ. лист. — 0,92.

Тираж — 299 экз. Заказ № 1326-2013. Адрес редакции: ул. Бауманская, 40, 224014, г. Брест, тел./факс (0162) 24-58-65, e-mail: life@brestvormet.by. Газета отпечатана в ООО «Брествестпресс», ул. Суворова, 21, 224002, г. Брест, свидетельство № 146 от 28.02.2000 г., ЛП № 02330/0552789 — действительна до 30.04.2014 г.

© Частное предприятие «Брествторчермет», 2013. Распространяется бесплатно.